

## 市城管局加快推进夜景亮化照明提升工作

## 挂灯笼 亮彩灯 扮靓家园过大年

本报讯(记者 陈书洁)1月22日,记者从市城管局获悉,随着春节临近,我市正在有序做好春节夜景亮化照明提升工作,以主要街道、一河两岸、出入市口、文博景点等亮化为重点,提升亮化设施在白天的景观效果,努力实现昼夜皆景,全力营造温馨欢乐、文明祥和的城市夜景氛围,让广大群众度过一个喜庆祥和的新年。

市城管局围绕春节期间让城市环境“亮起来、净起来、美起来”的总体要求,本着“以人为本、经济适用、节能安全、美化环境”的原则,对亮化工作精心布置,充分融入美景、节庆文化等多个元素,设定重点部位亮化区域,启动范蠡东路、汉冶东路、滨河大道沿线及七一路

等夜景景观提升改造工作,以及对市区重要楼体进行夜景亮化,提升主要街道夜景效果。鼓励街道、沿街单位,认真搞好本单位门头、建筑物亮化灯饰布设,在城区形成火树银花、流光溢彩的灯饰亮化景观;突出南阳特色,显现地域文化“五圣故里”等特色要素,营造喜庆氛围,切实做到时尚和传统、功能性与景观性相兼顾。

同时,加大夜景亮化设施检修力度,开展横向到边、纵向到底的排查,对破损、老化、不亮的设施进行全面维修更换,确保照明设施应亮尽亮;充分挖掘亮化资源和潜质,引导企业完成主要游园、广场的夜间亮化。夜景亮化中采用的红灯笼代表团圆红火,“满天星”灯饰代表花团锦

簇,“七彩球”灯饰装点出流光溢彩的浪漫效果,通过这些元素打造多层次、立体化城市夜景,营造浓厚节日氛围,让回家过年的南阳百姓和全市人民都感受到“家”的温馨。

据介绍,中心城区夜景亮化照明提升总体布局以“一二三六八九十”(一中心、二地标、三场站、六公园、八内河、九桥梁、十道路)为主线,在道路、桥梁、游园、河道、楼体、文博景点现有亮化设施的基础上进行提升美化,目前市城管局、四区城管部门及各责任单位正在分路线、分区域进行。城市重点部位亮化提升工作将于1月25日(腊月十五)前完成,届时将以美丽的城市夜景迎接新春佳节的到来。②3

## 春运期间

## 南阳机场增加航班

本报讯(记者 王宜迪)日前,记者从南阳机场获悉,为满足旅客春运期间出行需求,南阳机场积极协调加密航班,预计增加广州、深圳、珠海航班,实现春运期间广州单日最高4班、深圳单日最高3班,春运40天基地往返计划航班总量将达到1444架次,满足市民春运出行需求。

具体增加航班为:广州至南阳航班号CZ3221,08:35从广州白云国际机场起飞,10:45抵达南阳姜营机场;南阳至广州航班号CZ3222,11:40从南阳姜营机场起飞,13:40抵达广州白云国际机场。该航班自1月8日起执行首班至3月底,班次为每日一班。

深圳至南阳航班号CZ3920,23:05从深圳宝安国际机场起飞,次日凌晨1:00抵达南阳姜营机场;南阳-深圳航班号CZ3919,06:40从南阳姜营机场起飞,8:55抵达深圳宝安国际机场。该航班自1月21日自执行首班至2月24日结束,班次为每日一班。

珠海至南阳航班号CZ3665,17:05从珠海金湾机场起飞,19:15抵达南阳姜营机场;南阳-珠海航班号CZ3666,20:05从南阳姜营机场起飞,22:25抵达珠海金湾机场。该航班于2月3日、6日、8日共执行3班。②3

## 2023年卧龙区教育十大新闻出炉

## 办好人民满意教育

本报讯(记者 王雪 全媒体记者 屈连文)近日,2023年卧龙教育十大新闻评选揭晓,充分展示卧龙区教育发展成就,总结教育改革创新经验,见证卧龙区教育高质量发展的显著成效。

2023年,卧龙区教育系统坚持从政治上看教育、从民生上抓教育、从规律上办教育,落实立德树人根本任务,集团化办学、五育并举、绿色高考、项目建设、教育宣传等各项工作稳中增效,先后荣获河南省首批义务教育阶段集团化办学改革先行区、河南省“五育”并举实验区、全省教育宣传特优县(区)、全区中、高招教学质量先进单位等市级以上荣誉100余项,社会满意度显著提高。

卧龙区从各级新闻媒体上发表的200余篇教育新闻中,评选出2023年卧龙区教育10大新闻,现公布如下:1.卧龙区1800万发展资金重奖教育功臣;2.南阳卧龙红军小学授牌;3.全区高中教育跨越发展;4.卧龙区成为首批河南省义务教育阶段集团化办学改革先行区;5.“五育并举”实验区花落卧龙;6.卧龙区教师合唱团勇夺金奖;7.南阳市孔明路第一初级中学建成;8.卧龙区4位教师入选市级“楷模”和“最美”;9.光明日报等媒体聚焦卧龙教育;10.南阳市十七小入选第23届“河南教育名片”学校。②3



## 冲刺“开门红”

新年伊始,中南钻石有限公司铆足干劲提效率、忙生产、赶制订单,满足国际国内市场对钻石产品的需求。图为1月22日,该公司工人在自动化生产车间作业。②3

本报记者 高嵩 摄

## 我市新增4家河南省老年友善医疗机构

## 爱老敬老 提升老年人幸福感

本报讯(记者 王雪)1月19日,记者从南阳市卫健委获悉,我市新增4家河南省老年友善医疗机构。

河南省卫健委近日公布2023年河南省老年友善医疗机构名单,我市有4家医疗机构上榜,分别是:南阳医学高等专科学校第三附属医院、南召县中医院、镇平四季医院、南阳文和骨科医院。

老年友善医疗机构是指落实老年人医疗服务优待政策,弘扬老年友善文化、实施老年友善管理、增加老年友善服务、营造老年友善环境,改善老年人就医体验,增强老年人的获得感、幸福感、安全感,被河南省卫健委或省辖市、县(市、区)卫健委命名为老年友善医疗机构或老年友善基层医疗卫生机构的机构。

近年来,我市持续优化老年人就医环境,在全市医疗机构中开展老年友善医疗机构建设。目前,我市67家二级以上医疗机构被命名为河南省老年友善医疗机构,324家医疗机构被命名为南阳市老年友善基层医疗卫生机构。我市老年友善医疗机构综合占比超过90%,超额完成省定目标任务。②3